

# 16支队伍350人已经准备好了,1月底开始陆续出发 在世界30个城市,都有浙江的文化年味

本报记者 陈淡宁

再过一个月,就将迎来新春佳节。如今,全世界都流行过中国年,而文化部会同国家相关部委、各地文化团体和驻外机构共同推出的“欢乐春节”,已经成为一个提高国家文化软实力的重要品牌。自2009年以来,浙江每年也会组派优秀的文化团队,赴海外开展活动。

昨天下午,记者获悉,2018年浙江“欢乐春节”项目将在今年2月至3月间展开。

去年鸡年春节前夕,浙江共派出了12批优秀的文艺团体,分赴全球21个国家的35座城市,举行活动超过110场,创下历年之最。而昨天,省文化厅副厅长蔡晓春表示,2018年将更甚去年,浙江拟组派16支优秀文化团队约350人次,分赴17个国家的30个城市,继续将中国的年味、浙江的年味带向世界。

何欢庆场合的爵士乐队,另一支是富有中国特色的的国乐室内乐队。

老面孔也有不少,浙江交响乐团将与芝加哥交响乐团共同上演“中西经典作品交响音乐会”;杭州爱乐乐团再次派出曾在杭州G20峰会上大放异彩的表演过团队;而浙江婺剧艺术研究院的“浙江传统戏曲婺剧”更是连续9年被文化部挑选为“欢乐春节”项目了。

多年的“欢乐春节”,让不少院团在海外集聚了不少粉丝,演出也从最开始的“送出去”逐渐变成了“受邀来”。今年,受泰国方面的邀请,浙江曲艺杂技总团将派出一支40人的队伍,赴当地进行“新春杂技秀”的商业演出。外国人愿意掏钱来体验中国年,这是对演出团队极大的鼓励。

值得一提的是,西湖上的喷泉秀也要搬到地球另一面的埃及上演,杭州西湖喷泉设备成套有限公司的工作人员即将赴埃及进行编程调试。

## 传统工艺展示特别受欢迎

仔细看今年的“欢乐春节”项目表,就会发现,演出之外,艺术展览以及非遗手工艺展示的项目大大增加。浙江美术馆、浙江省文化馆手工艺展示团、中国丝绸博物馆、浙江非遗手工艺展示团、义乌市非遗文化工作组等,均在项目表之列。往年,这类手工艺与艺术品的展示有点像配角,只是随一些综合文化



中国丝绸博物馆《丝赏——时尚女红展》。本报资料图片

交流团体一起开展活动,很少单独列项。“这几年来,手工艺等传统工艺的展示在国外非常受欢迎。”浙江省文化厅的工作人员告诉钱报记者,“因为体验门槛低,参与度更高。”今年,浙江美术馆将在捷克举办《水印千年》木版水印画展,现场演示雕版印刷;中国丝绸博物馆将在以色列举办《丝赏——时尚女红展》,以中国当代时装设计呈现中国传统女红非遗技艺;浙江省文化馆的“丝绸瓷韵——江南文化体验工作坊”更是推出全方位体验活动,会现场教绣花,以及做陶模小动物。

目前,在列项目的院团单位都在加紧筹备,敲定最后演出的节目单。最早一批“欢乐春节”预计将于1月底出发。

## 从“送出去”到“受邀来”

文艺演出是每年“欢乐春节”的重头戏,能排进项目表的,都是精品。

今年的“春节团”中,就有新成员浙江音乐学院。虽然有过多海外演出经验,但浙音还是头一回参加“欢乐春节”,他们打算派出两支队伍,一支是能在海外轻松hold住任

## 选维修店先看信用排名 买二手车可看维修记录 快给爱车请一个靠谱的健康医生

本报讯 对于不少车主来说,汽车维修保养是个离不了但又很难去搞清楚的行业,车子坏了,找哪家公司维修靠谱?能不能像逛淘宝一样,选择评价等级高的公司,服务不满意,还可以给个差评?

杭州市机动车服务管理局去年3月份推行汽车健康档案建设:每一辆车的行驶里程、维修记录、维修项目等信息都会被记录在档案内,还能对维修企业的服务做出评价。

APP上线快一年来,这个大数据平台已经收到车主们对注册企业的近万条评价,最近它又推出了可以企业信用查询、故障在线问诊等10多项新功能。

### 哪家维修企业靠谱 一查便知

据了解,这套“汽车健康档案”系统,由国家交通运输部主推,杭州市的版本作为通用系统已在全国推广,以后消费者即使在其他城市修车,也能查到修车记录。

汽车健康档案这个大数据平台包括网页版、APP和微信公众服务平台。所有在一二类维修企业维修过的车辆,相关的维修信息都会被记录在案。

30岁的杨正,去年开始使用这个APP,点点手指就能查询爱车的健康记录,已经成为打开频率最高的几个APP之一。

“我的车在哪里修过,多少里程时保养了,用了什么零件等,都清清楚楚。”杨正说,他还会看一下以前的维修记录,做个比价,而最实用的莫过于,可以帮他选一家最靠谱的维修厂。

去年12月底,汽车健康档案在原来“档案查询”、“服务评价”、“在线投诉”的功能上,又推出了企业信用查询、车大夫门诊、道路救援、保险服务等10多项新功能。

企业信用查询是官方公布的汽车维修企业的信用等级,一共四个等级,每个等级的企业名单都一览无余。

“评级每年一次,是消费者在线评价和政府日常监管的综合评价。”杭州市机动车服务管理局相关工作人员说。

此外,车大夫门诊进驻了8位维修行业内的金牌技师,免费提供车辆故障维修咨询服务。

### 能给好评和差评 维修质量投诉大幅下降

目前,平台数据显示,已经注册企业1229家,维修记录400余万次,超过272万辆汽车建立了汽车电子健康档案。

所有注册的企业都有一个星级评价,从一星到五星,用户可以在页面下面留言评价,除此之外,每家企业还对自己的收费标准进行价格公示。

上线不到一年,车主给出的评价已经有近万条。

“如果车主在修车时和企业产生纠纷,还可以在线投诉,后台看到车主投诉后,企业没有及时回复的,会督促企业及时处理。”杭州车管局相关工作人员表示,正是这种市场倒逼企业的机制,让诚信成为企业生命线,较好地避免了过度维修、消费欺诈等不良现象,“目前来看,杭州市维修质量投诉由2013年



的213件下降到去年的77件。”  
为了爱车更健康,赶紧下载一起体验吧。  
本报记者 吴朝香 通讯员 叶静佩 钱冰冰